

APROB

Conducător al Comisiei de acreditare a CNAA,
prof. cercet., dr. hab. Valeriu Derjanschi



2016

PLANUL DE ACȚIUNI

privind eficientizarea activităților științifice ale Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova în scopul realizării propunerilor înaintate de către Comisia specializată, creată prin ordinul nr. 01-11 din 08.06.2016 al CNAA, în rezultatul evaluării activității organizației din sfera științei și inovării în scopul acreditării pentru perioada de activitate 2011-2015

Nr d/o	Recomandări	Acțiuni preconizate	Termen de realizare	Responsabili
1	2	3	4	5
I. CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ DE CERCETARE				
1.	A întreprinde măsuri privind pregătirea cadrelor științifice tinere și încadrarea lor în activitatea de cercetare, dezvoltare și inovare.	Atestarea cadrelor științifico-didactice la capitolul “Cercetare” cu efecte financiare, în funcție de performanța științifică.	Anual, 2017-2018	<ul style="list-style-type: none">• Prorector pentru activitate științifică,• Șef Departament Știință• Director Școala doctorală în domeniul Științe Medicale
2.	A intensifica susținerile în termene a tezelor de doctorat	Eficientizarea managementului cercetării științifice în cadrul Universității. Elaborarea modulului “Știință” ca parte componentă a Sistemului Informațional de Management Universitar (SIMU), inclusiv a compartimentului ”Școala doctorală”.	2017-2018	<ul style="list-style-type: none">• Prorector pentru activitate științifică,• Director Școala doctorală în domeniul Științe Medicale
3.	A activa încheierea contractelor cu agenți economici autohtoni și străini, inclusiv a atrage sectorul privat pentru	Dezvoltarea parteneriatelor de cercetare cu universități și centre științifice din țară și străinătate.	2016-2020	<ul style="list-style-type: none">• Rector• Prorector pentru relații internaționale,

	sporirea veniturilor mijloacelor speciale.			
4.	A fortifica baza tehnico-materială a laboratoarelor științifice.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Prevederea alocațiilor financiare până la 10% din bugetul consolidat al Universității pentru domeniul cercetării științifice și menținerea permanentă a proporției menționate 2. Modernizarea laboratoarelor științifice ale USMF 3. Certificarea laboratoarelor conform cerințelor standardelor internaționale ISO-17.025 (Laboratoare Științifice) și ISO-15.189 (Laboratoare Medicale). 	2016-2020	<ul style="list-style-type: none"> • Șef Departament Știință • Rector • Șef Departament Știință, • Șefii laboratoarelor științifice, • Șef Departament Audit Intern
5.	A implica mai activ în pregătirea și înaintarea propunerilor de proiecte pentru concursurile internaționale, în special PC Orizont 2020 și de transfer tehnologic	<ol style="list-style-type: none"> 1. Încurajarea tinerilor cercetători (doctoranzilor, masteranzilor, rezidenților și studenților) pentru participare la elaborarea și realizarea proiectelor de cercetări finanțate din fonduri externe 2. Antrenarea colaboratorilor Universității în proiecte internaționale de cercetare. Crearea unității de suport a proiectelor internaționale în cadrul Departamentului Știință 3. Antrenarea colaboratorilor Universității în proiecte internaționale de cercetare 4. Înaintarea în fiecare an la concurs a cel puțin 1-2 proiecte internaționale. 	Anual, 2016-2020	<ul style="list-style-type: none"> • Șef Departament Știință, • Departamentul Știință
II. PERFORMANȚA ȘI VIZIBILITATEA LA NIVEL INTERNAȚIONAL				
1.	A majora numărul de publicații prin monografii în străinătate, a articolelor în reviste cu factor de impact, în revistele naționale și publicații electronice.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Implementarea rigorilor practice internaționale pentru candidații la posturi științifico-didactice și titluri științifice (publicații cu factor de impact ISI) 2. Implementarea cerințelor de publicare a cel puțin 1 articol în ediții cu factor de impact ISI sau indexate în SCOPUS pentru candidații la gradul de doctor în științe și 2-3 – pentru candidații la gradul de doctor habilitat. 3. Promovarea revistelor științifice proprii în baze de 	2016-2020	<ul style="list-style-type: none"> • Prorector pentru activitate științifică, • Șef Departament Știință, • Director Școala doctorală în domeniul Științe Medicale, • Departamentul Știință • Șefii subdiviziunilor

		date și cataloage internaționale . 4. Elaborarea versiunii on-line a Revistei de Științe ale Sănătății din Moldova.		
2.	A intensifica procesul de instruire în centre științifice de performanță de peste hotare	Facilitarea cercetărilor științifice în cadrul programului doctorat/postdoctorat, efectuate prin cotutelă.	2016-2020	<ul style="list-style-type: none"> • Director Școala doctorală în domeniul Științe Medicale, • Prorector pentru activitate științifică • Șefii subdiviziunilor • Departament relații internaționale
3.	A extinde colaborările științifice la nivel național și internațional prin încheierea de acorduri de colaborare în domeniul activității de cercetare-dezvoltare și inovațională	Sporirea numărului de acorduri de colaborare științifică cu instituțiile/centre de performanță de nivel internațional	2016-2020	<ul style="list-style-type: none"> • Prorector pentru activitate științifică, • Prorector pentru relații internaționale, • Șef Departament Știință • Șef Departament relații internaționale
4.	A fortifica antrenarea în activități de expertiză la nivel internațional și în procesul de transfer tehnologic	Promovarea angajării cercetătorilor din USMF "Nicolae Testemițanu" în calitate de experți a proiectelor internaționale a PC Orizont 2020	Anual, 2016-2020	<ul style="list-style-type: none"> • Șef Departament Știință, • Departamentul Știință • Șefii subdiviziunilor
III. CONTRIBUȚIE ȘTIINȚIFICĂ ȘI RECUNOAȘTERE NAȚIONALĂ				
1.		Dezvoltarea și fortificarea Școlilor științifice autohtone.	Permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Rectorul, prorectorii USMF „Nicolae Testemițanu”
2.		Includerea rezultatelor cercetărilor autohtone în curriculumul universitar, post-universitar și de formare continuă a medicilor și farmaciștilor.	Anual, 2016-2020	<ul style="list-style-type: none"> • Șefii de subdiviziuni
3.		Susținerea desfășurării forurilor științifice naționale / internaționale în parteneriat cu societățile profesionale medicale.	Permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Prorector pentru activitate științifică, • Șef Departament

				Știință
4.		Participarea la expozițiile naționale / internaționale de inventică și inovații.	Permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Șef adjunct Departament Știință • Șefii de subdivizii
IV. RELEVANȚA ECONOMICĂ				
1.	A intensifica activitatea de brevetare și de implementare în practică a brevetelor și a realizărilor științifice obținute	Valorificarea rezultatelor științifice prin implementarea lor în activitatea practică a instituțiilor medicale. Implementarea sistemului de evaluare a impactului socio-economic al invențiilor și inovațiilor	Permanent	<ul style="list-style-type: none"> • Șef adjunct Departament Știință, • Șefii de subdivizii

Conducătorul organizației din sfera
științei și inovării

Președintele Comisiei specializate
de evaluare

Șef Direcție de evaluare și
acreditare a CNAA

Dr. hab. șt. med., profesor universitar
academician al ASM
Ion ABĂBII



Dr. hab. șt. med., profesor. universitar
Eleonora VATAMAN

Dr. hab. șt. med.
Vitalie MINCIUNĂ